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Προσφώνηση  του κ. Ιωάννου Κ. Κόττορου 
στα εγκαίνια  του νέου κτιρίου του Γεν. Εκκλησιαστικού 

Λυκείου Πατρών την 14η Νοεμβρίου 2011 
 
Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
ΙΕΡΩΝΥΜΕ, 
Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Πατρών κ.κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΕ, 
Θεοφιλέστατε, 
Εντιμώτατοι Άρχοντες,  
Αξιότιμη κ. Διευθύντρια της Δ/θμιας Εκπαίδευσης και 
Αντιπρόεδρε της Σχολικής Εφορείας του Λυκείου μας, 
Ελλογιμώτατοι κ.κ. Σχολικοί Σύμβουλοι Α/θμιας και Δ/θμιας 
Εκπαίδευσης,  
Ελλογιμώτατοι κ.κ. Διευθυντές, Υποδιευθυντές και  Καθηγητές 
των Εκκλησιαστικών μας Σχολείων,  
Σεβαστά Μέλη της Σχολικής μας Εφορείας,  
Κύριε Πρόεδρε της Ε.Λ.Ε.Ε., Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του Δ.Σ. 
της Ε.Λ.Μ.Ε. 
Αξιότιμη κ. Διευθύντρια της Γενικής Εστίας της Εκκλησιαστικής 
Εκπαιδεύσεως,   
Ελλογιμώτατοι κ. Συνάδελφοι, 
Φίλτατοι ομογάλακτοι Απόφοιτοι του Εκκλησιαστικού Λυκείου 
Πατρών, 
Αγαπητοί μας Μαθητές, 
Κυρίες και Κύριοι,  
  
 
Σπεύδω  εν πρώτοις να αναπέμψω δοξολογίες και ευχαριστίες στο 

Τριαδικό μας Θεό που μας αξίωσε  να υποδεχώμεθα σήμερα με ιδιαίτερη 
χαρά και βαθύτατο σεβασμό τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
και πάσης  Ελλάδος  κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟ, εξ αφορμής της τελετής των 
εγκαινίων του λαμπρού και συγχρόνου  οικοδομήματος του 
Εκκλησιαστικού Λυκείου Πατρών και της Εκκλησιαστικής Εστίας.  
Η παρουσία σας Μακαριώτατε στο σχολείο  μας περιποιεί υψίστη τιμή.  
          Μεγάλη η συγκίνηση που συμμετέχετε στη χαρά μας εντιμώτατοι 
άρχοντες και φορείς, κλήρος και λαός της Αχαϊκής γής. 

Ιδιαίτερη συγκίνηση  διακατέχει την ψυχή μας τούτη τη στιγμή 
μέσα σε ατμόσφαιρα τόσο πλούσια σε εκφράσεις συναισθημάτων εξ 
αιτίας παρουσιών που τόσο έντονα ερεθίζουν σε αναμνήσεις μαθητικών 
προσπαθειών και διαγωγών και ονειροπολήσεων και βιώσεων στιγμών, 
όντως ανεπανάληπτων. Πρόσωπα υψηλά ιστάμενα στη σύγχρονη 
κοινωνία, πρόσωπα τα οποία προ ολίγων ετών έζησαν και γαλουχήθηκαν  
πνευματικά στο Εκκλησιαστικό μας Σχολείο.  

Και ασφαλώς αναμιμνήσκεσθε άπαντες ημερών αρχαίων. 
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Μακαρίζω την ώρα αυτή και σας καλοσωρίζω όλους από καρδιάς στο 
καινούργιο μας  σπίτι. 

Ζούμε σήμερα σε μια Ευρώπη που ασχολείται μόνο με νούμερα & 
ομόλογα. Γίνεται πολύς λόγος για οικονομική κρίση, κοινωνική κρίση, 
πνευματική κρίση, η οποία οφείλεται κυρίως στην απομάκρυνσή μας από 
τις χριστιανικές και πολιτιστικές μας ρίζες. Γι’ αυτό είναι ανάγκη να 
αλλάξουμε τρόπο ζωής και να ξαναβρούμε τις αρχές & τις αξίες που 
χάσαμε. Οι πρόσφατες εξελίξεις στην πατρίδα μας εμφανίζουν 
αποκαρδιωτικό το παρόν και προβάλλουν ζοφερό το μέλλον κυρίως για 
τη νεολαία μας, για της οποίας την εκπαίδευση αγωνίζονται από τα 
ιδιαίτερα  ανά την Ελλάδα μετερίζια τους, τα Εκκλησιαστικά μας 
Σχολεία, τα οποία υπέστησαν πρώτα, σε ολόκληρη την Εκπαιδευτική 
Κοινότητα, τις καταργήσεις και τις συγχωνεύσεις. 

Γνωρίζουμε Μακαριώτατε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον Σας για την 
Εκκλησιαστική Εκπαίδευση από τότε που ήσασταν πρόεδρος του 
Εποπτικού Συμβουλίου της Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως. Άλλωστε 
συνεχώς το αποδεικνύεται και η επίσκεψη και παρουσίας Σας σήμερα,  
στα εγκαίνια του νέου Εκκλησιαστικού Λυκείου Πατρών, τούτο 
περιφανέστατα αποδεικνύει. 

Γι αυτά ακριβώς τα Σχολεία που τόσα πρόσφεραν και προσφέρουν, 
κυρίως σε χρόνους  κρίσιμους, επικαλούμεθα εκτός της  μεσιτείας  των 
εφόρων του Σχολείου μας Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και του Αγίου Νεκταρίου και τις 
θεοπειθείς ευχές Σας, προσβλέποντες στην ανύστακτη μέριμνα και αγάπη 
Σας . 

Πιστεύομε ότι η σωτήριος χάρις του Θεού δεν θα επιτρέψει άλλους 
ταλανισμούς και δυσκολίες. 

Η Εκκλησιαστική  Εκπαίδευση στην Πάτρα, στη νεότερη ιστορία 
της, μεταπολεμικά, συνδέεται κυρίως με την ίδρυση και λειτουργία του 
Ανωτέρου Εκκλησιαστικού Φροντιστηρίου, μετά από μεταφορά του 
Εκκλησιαστικού φροντιστηρίου Κερκύρας   23  Οκτωβρίου 1947 και 
μετατροπής του σε Ανώτερο, το οποίο λειτούργησε από το σχολ. Ετος  
1948 – 49 .  

Για λόγους ιστορικούς αναφέρω οτι στον αριθμό 1 του 
μαθητολογίου αναφέρεται το όνομα του μαθητού Αβραντινή Θεοκλήτου 
μετέπειτα Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας. 

 Το 1971 ανεστάλη η λειτουργία του για να επαναλειτουργήσει το 
σχολ. Έτος 1976-77 ως Μέσο Εκκλλησιαστικό Φροντιστήριο Πατρών.  

Από το σχολ. Έτος 1979-80 ως τετρατάξιο Εκκλησιαστικό Λύκειο, 
από το 1998-99 ως Ενιαίο Εκκλησιαστικό Λύκειο και από το 2005 ώς 
Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατρών.  

Ένα Σχολείο με πολλά ονόματα, αλλά με μια ιστορία. Ένα Σχολείο 
που ανέθρεψε σωματικά και πνευματικά χιλιάδες μαθητές  κυρίως της 
Δυτικής Ελλάδος. Αχαΐας, Επταννήσων, Αιτωλοακαρνανίας, Ηλείας, 
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Λακωνίας, Μεσσηνίας, Φωκίδος. Ένα Σχολείο μόρφωσης και αγωγής 
μοναδικής. Ένα Σχολείο Χριστοκεντρικό και ανθρωποκεντρικό. Ένα 
Σχολείο με προσφορά και έργο τεράστιο, μέσα σε δυσκολότατες 
συνθήκες διαβίωσης και ανεπάρκειας υλικοτεχνικής υποδομής, αλλά 
υπερεπάρκειας αγάπης  από μέρους του προσωπικού, διδακτικού και 
υπηρετικού.  

Το πρώτο διάστημα λειτουργίας του, Σεπτέμβριο – Οκτώβριο του 
1948, φιλοξενήθηκε στο 3ο Γυμνάσιο Αρρένων Πατρών, το Νοέμβριο 
του ίδιου χρόνου στο Νυκτερινό Γυμνάσιο Πατρών και στη συνέχεια σε 
ενοικιαζόμενους χώρους στην Πλατεία Όλγας, Αγ Διονύσιο, Αλ. 
Υψηλάντου 197 στην Παντάνασσα και τελευταία  στην οδό Κορίνθου 
139. 

Επιτρέψατέ μου Μακαριώτατε να απευθύνω θερμές ευχαριστίες 
προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ.κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ και να 
εξάρω δι’ ολίγων πτωχών και πενιχρών λόγων την μεγίστη προσφορά 
του. 

Ζητώ όμως την πατρική  του  συγχώρηση και κατανόηση για δύο 
λόγους.  
   α) Διότι δεν έλαβα την ευλογία του καθότι ποτέ δεν του άρεσαν αυτές 
οι παρουσιάσεις και επευφημίες, και  
   β) Διότι θα αδικήσω αυτή την προσφορά του ένεκα του περιορισμένου 
χρόνου αλλά  και της αδυναμίας μου. 

Ας λογισθούν όμως οι ταπεινοί λόγοι μου, αντίδωρον υϊικής 
αγάπης, οφειλή καθήκοντος, έκφραση σεβασμού και ευγνωμοσύνης γι’ 
αυτό το μεγάλο δώρο, γιατί μετά από 60 χρόνια ζωής το Εκκλησιαστικό 
Λύκειο απέκτησε  στέγη. 

Ο Θεμέλιος λίθος, για ιδιόκτητη στέγη του Εκκλησιαστικού 
Λυκείου, μπήκε στο νου και την καρδιά Σας κατά την πρώτη επίσκεψή 
Σας στο Εκκλησιαστικό Λύκειο, ως Μητροπολίτης  Πατρών,  στις 13 
Μαΐου 2005. 

Σας παραδίδουμε τη δύναμη της ψυχής μας Σεβασμιώτατε, 
Ιεροσπουδαστές, Διδακτικό, Διοικητικό & υπηρετικό προσωπικό για να 
συνεχίσετε την μεγάλη αποστολή Σας. 

Καταθέτουμε την αφοσίωση και την εμπιστοσύνη μας προς εσάς. 
Σας προσφέρουμε μυροφόρο ανθοδέσμη και τους αγλαούς  

καρπούς της συγκομιδής του Σχολείου μας. Η ανθοδέσμη αυτή 
περιλαμβάνει 1105 αποφοίτους Ιεροσπουδαστές εκ των οποίων: 1 
Αρχιερέα, 405 Ιερείς, Διακόνους και Μοναχούς, 186 Θεολόγους και 
πλήθος καθηγητών, διδασκάλων, νομικών, μουσικών, και αγιογράφων. 

Θα ήμουν επιλήσμων και αγνώμων εάν δεν αναφερόμουν στα μέλη 
των εκάστοτε Σχολικών Εφορειών, των οποίων Πρόεδρος και Έφορος 
είναι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας και τους ευχαριστώ  για το 
ενδιαφέρον και την προσφορά τους. 
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Αξιοχρέως θέλω να μνημονεύσω και να ευχαριστήσω τους  
αξιοτίμους διατελέσαντες Καθηγητές και Διευθυντές, ιδιαιτέρως δε τον 
προκάτοχό μου Πρωτοπρεσβ. π. Νικόλαο Σκιαδαρέση, για την 
πολύχρονη προσφορά του στο Εκκλησιαστικό μας Λύκειο και την 
Εκκλησιαστική Εκπαίδευση, καθώς επίσης και τους συναδέλφους 
Καθηγητές που υπηρετούν στο Σχολείο, για όσα προσέφεραν και 
προσφέρουν στον τομέα της αρετής και της παιδείας, στον τομέα της 
προσφοράς στελεχών στον ιερό κλήρο της Εκκλησίας μας, στον τομέα 
στελεχών της ευρύτερης κοινωνίας μας με έντιμους οικογενειάρχες, με 
άξιους εκπαιδευτικούς και άλλους επαγγελματίες. 

Ευχαριστώ το διοικητικό και υπηρετικό προσωπικό γιατί 
προσπαθούν να σηκώσουν το σταυρό του χρέους αγόγγυστα.  

Στους Ιεροσπουδαστές μας θέλω να τους πω ότι είναι σημαντικό 
πολλές φορές, ο παιδαγωγός να είναι αυστηρός και ο μαθητής μέσα από 
την αυστηρότητα να διακρίνει την αγάπη, τον πόνο και τη θυσία του 
διδασκάλου. 

Να ευχαριστήσω τους αποφοίτους του Λυκείου μας, κληρικούς και 
λαϊκούς, που ήρθαν από μακριά.  

Ευχαριστώ τους συναδέλφους Διευθυντές, Υποδιευθυντές και 
Καθηγητές των Εκκλησιαστικών Σχολείων, που λάμπρυναν με την 
παρουσία τους την τελετή των εγκαινίων. 

Ευχαριστώ για την παρουσία της τη Διευθύντρια της κεντρικής 
Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως κ. Καλή Αλυσανδράτου. 

Μακαριώτατε, Σεβασμιώτατε, Θεοφιλέστατε, Σεβαστοί πατέρες, 
κυρίες και κύριοι,  

Εξαιρετική βραδιά για το Σχολείο μας. Χαίρει σήμερα χαρά 
μεγάλη.  

Το Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατρών, έχει ιστορία, 
παρελθόν, έχει παρόν και με την αγάπη, τη συμπαράσταση και τις 
ευλογίες του Μακαριωτάτου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας, 
θα έχει και λαμπρό μέλλον.  
. 
  


